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1. Паспорт фонда оценочных средств (далее – ФОС) 
 
1.1. Планируемые результаты обучения по дисциплине 

Код 
компетенции Наименование компетенции Код и наименование индикаторов достижения 

компетенции 
ПК-1 Способен к организации и ведению 

бухгалтерского финансового, 
управленческого учета и составлению 
бухгалтерской и иной отчетности в 
экономических субъектах 
 

ИПК- 1.2. Формирует числовые показатели отчетов, 
входящих в состав бухгалтерской (финансовой) 
отчетности по российской системе учета и в 
соответствии с международными стандартами 
финансовой отчетности 
ИПК- 1.4. Использует компьютерные программы для 
ведения бухгалтерского учета, информационные и 
справочно-правовые системы 
 

 

1.2. Содержание дисциплины  

№ Тема (раздел дисциплины)  
(в соответствии с РПД) 

Код 
компетенции 

1 Концепции бухгалтерской (финансовой) отчетности в России и международной практике. 
Нормативное регулирование бухгалтерской (финансовой) отчетности в России 

ПК-1 

2 Виды (классификация) бухгалтерской отчетности. Аудит и публичность бухгалтерской (финансовой) 
отчетности 

ПК-1 

3 Бухгалтерский баланс и модели его построения   ПК-1 
4 Отчет о финансовых результатах: схемы построения в отечественных и международных стандартах ПК-1 
5 Отчет о движении денежных средств, модели его построения ПК-1 
6 Приложения и пояснения  к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах ПК-1 
7 Сводная и консолидированная финансовая отчетность: их назначение и методы составления ПК-1 
8 Сегментарная отчетность организации: ее цели, состав и методы составления ПК-1 
9 Информация, сопутствующая бухгалтерской (финансовой) отчетности ПК-1 
10 Трансформация финансовой отчетности российских организаций в составляемую по МСФО ПК-1 

 
1.3. Система оценивания по дисциплине 
Дисциплина изучается в течение 6/7семестра.  
Форма промежуточной аттестации - экзамен. 
 

Шкалы оценки уровня  
сформированности результатов обучения Шкала оценки уровня освоения дисциплины 

Уровневая шкала оценки 
компетенций 

100 бальная 
шкала, % 

100 
бальная 
шкала, % 

5-балльная шкала, 
дифференцированна
я оценка/балл 

недифференц
ированная 
оценка 

допороговый ниже 61 ниже 61 «неудовлетворитель
но» / 2 

 не зачтено 

пороговый 61-85,9 61-69,9 «удовлетворительно
» / 3  

зачтено 

70-85,9 «хорошо» / 4 зачтено 
повышенный  86-100 86-100 «отлично» / 5 зачтено 

 
 

2. Перечень оценочных материалов для проведения промежуточной аттестации 
Контроль и оценка результатов освоения дисциплины осуществляется 

преподавателем в ходе текущего контроля успеваемости (в процессе проведения 
практических занятий, тестирования, опросов).  

В ходе проведения промежуточной аттестации осуществляется контроль и оценка 
результатов освоения компетенций. 

 
Вопросы для подготовки к экзамену 

 
№ Содержание вопроса 

ПК-1 - Способен к организации и ведению бухгалтерского финансового, управленческого учета и составлению 
бухгалтерской и иной отчетности в экономических субъектах 
1.  Дайте определение бухгалтерской (финансовой) отчетности 

2.  Как построена система нормативного регулирования бухгалтерской (финансовой) отчетности в России? 
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№ Содержание вопроса 
3.  Перечислите приоритетные информационные потребности внутренних пользователей бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 
4.  Перечислите приоритетные информационные потребности внешних пользователей бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 
5.  Какие формы отчетности включаются в состав годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности? 

6.  Какие формы отчетности включаются в состав промежуточной бухгалтерской (финансовой) отчетности? 

7.  Назовите сроки предоставления годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности 

8.  Назовите сроки предоставления промежуточной бухгалтерской (финансовой) отчетности 

9.  Назовите группы бухгалтерской (финансовой) отчетности при ее классификации по периодичности 
составления  

10.  Назовите группы бухгалтерской (финансовой) отчетности при ее классификации по видам 

11.  Назовите группы бухгалтерской (финансовой) отчетности при ее классификации по степени обобщения 
отчетных данных 

12.  Назовите группы бухгалтерской (финансовой) отчетности при ее классификации по назначению 

13.  Назовите группы бухгалтерской (финансовой) отчетности при ее классификации по объему 
предоставляемых отчетных форм 

14.  Расскажите о порядке представления аудиторского заключения при его обязательном проведении, 
порядке размещения на информационных ресурсах 

15.  Какие требования предъявляются к публичной  бухгалтерской (финансовой) отчетности? 

16.  Дайте определение бухгалтерского баланса и его специфических особенностей 

17.  Расскажите структуру бухгалтерского баланса и взаимосвязи его структурных частей 

18.  Расскажите о способах оценки активов, представленных в бухгалтерском балансе 

19.  Перечислите способы исправления ошибок в бухгалтерском балансе 

20.  Дайте определение пересмотренного бухгалтерского баланса 

21.  Для чего проводится инвентаризация перед формированием годовой бухгалтерской (финансовой) 
отчетности? 

22.  Представьте систему показателей, представленных в отчете о финансовых результатах и алгоритм их 
расчета   

23.  Расскажите структуру отчета о движении денежных средств и взаимосвязи его структурных частей 

24.  Расскажите структуру отчета об изменении капитала и взаимосвязи его структурных частей 

25.  Перечислите требования по формированию пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых 
результатах 

26.  Дайте определение сводной бухгалтерской отчетности 

27.  Дайте определение консолидированной финансовой отчетности 

28.  Дайте определение сегментарной финансовой отчетности 

29.  В чем заключается специфика формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности при реорганизации 
экономического субъекта? 

30.  Назовите варианты ведения бухгалтерского учета и формирования бухгалтерской (финансовой) 
отчетности российских организаций согласно МСФО  

31.  Дайте определение бухгалтерского баланса 
А) Совокупность показателей, отражающих состав имущества организации в денежной оценке 
Б) Балансовый метод отражения информации за отчетный период 
В) Обобщение ресурсов организации (ее активов) и обязательств (пассивов) за определенный период 
Г) Способ экономической группировки и обобщения имущества по составу и размещению и источников 
его формирования, выраженный в денежной оценке и составленный на определенную дату 

32.  Какие существуют основные виды бухгалтерских балансов. Выберите наиболее полный ответ 
А) Периодические, годовые, вступительные 
Б) Годовые, вступительные и разделительные 
В) Периодические, санируемые и ликвидационные 
Г) Периодические, вступительные, разделительные, санируемые, ликвидационные, сводные 

33.  Из какого количества разделов состоит бухгалтерский баланс 
А) Четыре раздела 
Б) Три раздела в активе и три раздела в пассиве 
В) Пять разделов 
Г) Три раздела в активе 

34.  Прибыль по договору простого товарищества в отчете о финансовых результатах отражается по группе 
статей 
А) Проценты к получению 
Б) Доходы от участия в других организациях 
В) Прочие доходы 

35.  Сумма превышения стоимости имущества, возвращенного по окончании простого товарищества над 
величиной вклада, в отчете о финансовых результатах отражается по группе статей 
А) Проценты к получению 
Б) Прочие доходы 
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№ Содержание вопроса 
В) Доходы от участия в других организациях 

36.  Информация, отраженная  в бухгалтерской (финансовой) отчетности, не является нейтральной, если она 
сформирована в интересах отдельной группы заинтересованных пользователей 
А) если посредством отбора или формы представления она влияет на решения и оценки пользователей с 
целью достижения предопределенных результатов или последствий 
Б) если она не подтверждена заключением независимого аудитора 
В) если посредством отбора или формы представления она влияет на экономические решения 
пользователей бухгалтерской отчетности с целью достижения предопределенных результатов или 
последствий 

37.  Если данные за период, предшествующий отчетному, несопоставимы с данными за отчетный период, то 
А) в пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах расшифровываются причины 
и числовые показатели расхождений, данные не корректируются, в информации об учетной политике 
приводятся причины, повлекшие несопоставимость 
Б) данные за период, предшествующий отчетному, подлежат корректировке исходя из правил, 
установленных нормативными актами по бухгалтерскому учету 
В) данные за период, предшествующий отчетному, не подлежат корректировке  

38.  Для организаций, созданных после 30 сентября первым отчетным годом считается 
А) период со дня регистрации до 30 сентября следующего года 
Б) период по 31декабря следующего года 
В) период со дня регистрации до 31 декабря года, в котором проведена регистрация 

39.  Промежуточная отчетность должна быть сформирована 
А) не позднее 30 дней по окончании отчетного периода 
Б) не позднее 31 дня по окончании отчетного периода 
В) не позднее последнего дня месяца, следующего за отчетным кварталом 

40.  Требование представления в бухгалтерском балансе числовых показателей в нетто-оценке, означает 
А) зачет отдельных статей активов и пассивов однородных по экономическому содержанию 
Б) отражение амортизируемого имущества по остаточной стоимости 
В) уменьшение кредиторской задолженности поставщикам и подрядчикам на суммы выданных авансов 

41.  Информация о собственном капитале организации раскрывается в бухгалтерской (финансовой) 
отчетности в: 
А) бухгалтерском балансе и отчете об изменениях капитала 
Б) бухгалтерском балансе 
В) пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах 

42.  Информация, отраженная  в бухгалтерской (финансовой) отчетности, является нейтральной, если она 
сформирована не в интересах отдельной группы заинтересованных пользователей 
А) если посредством отбора или формы представления она влияет на решения и оценки пользователей с 
целью достижения предопределенных результатов или последствий 
Б) если она не подтверждена заключением независимого аудитора 
В) если посредством отбора или формы представления она не влияет на экономические решения 
пользователей бухгалтерской отчетности с целью достижения предопределенных результатов или 
последствий 

43.  Отчетной датой для составления бухгалтерской (финансовой) отчетности считается 
А) последний рабочий день отчетного периода 
Б) день, следующий за последним днем отчетного периода 
В) последний календарный день отчетного периода 

44.  Субъекты малого предпринимательства могут не представлять приложения к бухгалтерскому балансу и 
отчету о финансовых результатах 
А) во всех случаях 
Б) если организация не обязана проводить аудиторскую проверку отчетности 
В) если организация не является налогоплательщиком  в соответствии со статьей 145 НК РФ 
Г) если в них отсутствует наиболее важная информация, без знания которой невозможна оценка 
финансового положения организации или финансовых результатов ее деятельности 

45.  Чтo понимается под бухгалтерской (финансовой) отчетностью? 
А) Составление баланса, отчета о финансовых результатах 
Б) Система показателей имущества и финансового положения организации по результатам его 
хозяйственной деятельности за отчетный период, составляемая на основе данных бухгалтерского учета по 
установленным формам 
В) Обобщение и систематизация состояния имущества организации с целью проведения анализа и его 
управления 
Г) Информация о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, финансовом 
результате его деятельности и движении денежных средств за отчетный период, систематизированная в 
соответствии с законодательными требованиями 

46.  Имеет ли право организация включать дополнительные пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о 
финансовых результатах 
А) имеет 
Б) имеет, если при составлении бухгалтерской (финансовой) отчетности выявляется недостаточность 
данных для формирования полного преставления о финансовом положении организации 
В) не имеет 

47.  Сегмент считается отчетным, если выручка сегмента от продаж покупателям (заказчикам) организации и 



5 

№ Содержание вопроса 
подразумеваемая выручка от операций с другими сегментами составляет не менее 
А) 2% 
Б) 5% 
В) 10% 

48.  Сегмент считается отчетным, если финансовый результат (прибыль или убыток) сегмента составляет не 
менее ___ от наибольшей из двух величин: суммарной прибыли сегментов, финансовым результатом 
которых является прибыль, или суммарного убытка сегментов, финансовым результатом которых является 
убыток 
А) 5% 
Б) 10% 
В) 25% 

49.  Объявление годовых дивидендов 
А) является условным обязательством 
Б) является событием после отчетной даты 
В) не является ни условным обязательством, ни событием после отчетной даты 

50.  Информация о доходах и расходах экономического субъекта раскрывается в бухгалтерской (финансовой) 
отчетности в форме: 
А) отчета о финансовом положении 
Б) отчета о финансовых результатах 
В) отчета о движении денежных средств  

 
 
 
 
 
 


